

Темы и содержание уроков/мероприятий в Музее Победы в рамках программы

«Школьный Музей Победы»

в период выставки «Владимир Долгих: человек-легенда» 27.11-11.12.2024

Дата и время	Тема урока в музее	Содержание
27.11.24 Среда 14:00-17:00	Межшкольный круглый стол «Хранители истории»	Активисты школьных музеев вместе со своими наставниками поделятся опытом успешного участия в городском образовательном проекте «Путь Героя», расскажут о том, как в системе воспитательной работы школы решаются задачи по сохранению памяти о подвигах предков и современников. К участию в круглом столе приглашены ученики образовательных организаций, которые только начинают развивать это направление и которым представленный опыт будет особенно полезен. Почетные гости: Конон Антон Эдуардович, старший методист Московского Центра воспитательных практик
28.11.2024 четверг 11.00-12.30 13.00-14.30 15.00-16.30	«Легенда Века» Игра-викторина	Команды Школы имени Долгих будут соревноваться в знании биографии своего героя, познакомятся с интересными экспонатами школы-партнера, на примере личности В.И. Долгих порассуждают о доблести честного труда во имя процветания своей страны.
29.11.2024 пятница 11.00-12.30 13.00-14.30 15.00-16.30	Экскурсия-квест «Легенда Века»	В ходе экскурсии-квеста ребята не только послушают экскурсоводов-ровесников, но и сами попытаются решить исторические задачи. Что формировало характер В.И. Долгих? Был ли он обычным ребенком? Сложно ли принимать решения в масштабах целого государства? И какими качествами должен обладать руководитель? Учеба может быть интересной!

<p>03.12.24 вторник 13.15-15.30</p>	<p>Межрегиональная видеоконференция «Владимир Долгих: человек-легенда» На конференции планируется видеоподключение школ Красноярского края (Иланский, Таймыр)</p>	<p>Конференция посвящается обсуждению вопросов сохранения исторической памяти. Школьники представляют свой проект подготовки выставки. Участники конференции могут задать вопросы, принять участие в обсуждении проектов. Задачи: Формирование гражданско-патриотических качеств у современной молодежи. Формирование социальной потребности отстоять высокий ценностный статус памяти о Великой Победе на основе формирования в сознании человека целостного, основанного на исторической правде представления о том, за что и с кем воевали советские люди. Цель конференции: Познакомить с материалами исследовательской деятельности учащихся, продолжить работу по развитию проектной деятельности, и созданию исторических кейсов по материалам школьного музея Этапы конференции: 1) Вступительное слово; 2) Представление выставки; 3) Рефлексия. Подведение итогов. Почетные гости: Наталья Владимировна Арбиева, дочь В.И. Долгих Представители Московского городского Совета ветеранов Г.И. Пашков/Р.С. Акчурина Глава Иланского района Красноярского края Альхименко Ольга Анатольевна Руководитель Штаба Юнармии Красноярского края Побилат Денис Петрович Глава управы района Северный г. Москвы Потапенко Екатерина Васильевна член Штаба Юнармии СВАО г. Москвы генерал-майор Мотовилов Сергей Николаевич. Президент Общероссийской общественной организации «Бамовское содружество». Басин Ефим Владимирович (Начальник Главного управления по строительству Байкало-Амурской железнодорожной магистрали (ГлавБАМСтрой), заместитель Министра транспортного строительства СССР (1986—1988). Герой Социалистического Труда (1990). Лауреат Государственной премии Российской Федерации. Полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством». Басин Е.В. хорошо знаком с В.И. Долгих по работе и общественной деятельности. В.И. Долгих приезжал на БАМ, в т.ч. вручал в 1984 году в Тынде награды первым шести Героям Социалистического Труда - строителям БАМа)</p>
<p>04.12.24 среда 11:00-13:00</p>	<p>Экскурсия и квест «Битва за Москву глазами В.И. Долгих»</p>	<p>Долгих Владимир Иванович – участник Великой Отечественной войны, сражался в рядах 6-й гвардейской стрелковой дивизии. В составе прославленного воинского соединения он принял участие в кровопролитных боях за Москву, за освобождение Тульской и Орловской земли. Был назначен политруком роты, имел воинское звание старшины. Школьники узнают о значении контрнаступления под Москвой, заполняют карту боевого пути В.И. Долгих, узнают из его воспоминаний о фронтовых буднях дивизии. Задачи: - приобщение учащихся 9 классов к изучению истории Великой Отечественной войны на материалах школьного музея; - продолжение формирования у детей чувства сопричастности истории и судьбе страны в целом и «малой Родины» в частности;</p>

<p>15.00-17.00</p>	<p>Видеоконференция «Друзья Северного флота», посвященная 80-летию освобождения Заполярья.</p>	<p>- продолжение формирования уважения к героическому прошлому своего народа и чувства гордости за его героическое прошлое. Форма реализации - игровая технология. Метод реализации - организация внеурочного мероприятия в форме проведения экскурсии и игры-квеста. Цель игры: - познакомиться с экспонатами музея, узнавая о них дополнительную информацию; - изучить на доступном уровне исторический материал «Битва за Москву»; - продолжить формирование навыков изучения и анализа различных источников информации; - продолжить формирование навыков наблюдательности, умения анализировать, классифицировать, обобщать; - продолжить формирование навыков работы в команде. Этапы игры: 1) Вступительное слово. Краткая историческая справка. Ознакомление с экспозицией. 2) Выдача маршрутного листа с заданиями. Каждое задание связано с экспонатом экспозиции. 3) Заполнение ответов в чек-листе с опорой на экспонаты в музее. 4) Прохождение всех этапов, указанных в маршрутном листе. 5) Пройти интерактивный квест. 5) Рефлексия. Подведение итогов.</p> <p>80 лет назад, 7 октября 1944 года началась стратегическая Петсамо-Киркенесская наступательная операция в Заполярье, продолжавшаяся до начала ноября 1944 г. Она привела к разгрому немецко-фашистской группировки в Советском Заполярье, а также положила начало освобождению Норвегии от немецкой оккупации. Красная Армия поставила победную точку в сражении за Советский Север в ходе Великой Отечественной войны. В декабре 1944 года была учреждена медаль «За оборону Советского Заполярья», которой были награждены свыше 350 000 участников обороны. За проявленный героизм в боях 51 соединение и часть получили почётные наименования Печенгских и Киркенесских.</p> <p>В рамках конференции школьники узнают о событиях 80-летней давности: как освобождали Заполярье советские солдаты. Гостями мероприятия станут представители северного флота и члены клуба юных моряков и заполярников.</p> <p>Почетные гости: Вице-адмирал, заместитель командующего Северным флотом ВМФ России Голубев Олег Вячеславович</p> <p>Вице-адмирал, заместитель директора Музея Победы Смуглин Федор Савельевич</p> <p>Председатель Совета Ассоциации Тверских землячеств, капитан 1 ранга Спиридонов Сергей Александрович</p>
---------------------------	--	---

		<p>член Штаба Юнармии СВАО г. Москвы генерал-майор Мотовилов Сергей Николаевич</p> <p>Руководитель Штаба Юнармии Красноярского края Побилат Денис Петрович</p> <p>Члены экипажа атомного подводного ракетного крейсера «Тверь»</p> <p>Московский клуб юных моряков, речников и полярников</p> <p>Обучающиеся школ Красноярского края</p>
<p>05.12.24 четверг 11.00-12.30 13.00-14.30 15.00-16.30</p>	<p>«Легенда Века» Игра-викторина</p>	<p>Команды Школы имени Долгих будут соревноваться в знании биографии своего героя, познакомятся с интересными экспонатами школы-партнера, на примере личности В.И. Долгих порассуждают о доблести честного труда во имя процветания своей страны.</p>
<p>06.12.24 Пятница 11:00-12:30</p>	<p>Открытая лекция: «XX век в судьбе В.И. Долгих»</p>	<p>«Воспоминания необходимы будущим поколениям – потому что открывают правду, какой бы она ни была, о больших и маленьких событиях своего времени».</p> <p>В.И. Долгих – обычный советский школьник, солдат ВОВ, студент, инженер, директор комбината, сибиряк, секретарь ЦК КПСС, ветеран, общественный деятель. Сквозь призму его жизни просматривается целое столетие истории, с ее сложностями и простыми радостями, ошибками и героическими решениями.</p> <p>Формат мероприятия: лекция.</p> <p>Задачи:</p> <ul style="list-style-type: none"> - приобщение родителей к изучению истории Великой Отечественной войны на материалах школьного музея; - знакомство с биографией В.И. Долгих; - продолжение формирования чувства сопричастности истории и судьбе страны в целом и «малой Родины» в частности; - продолжение формирования уважения к героическому прошлому своего народа и чувства гордости за его героическое прошлое.
<p>10.12.24 Вторник 13:00-16:00</p>	<p>Семинар-практикум для педагогов Москвы и Московской области: «Социокультурное проектирование в школе: секреты</p>	<p>Проектная деятельность в школе – это развитие исследовательских навыков учащихся в интересующей их сфере. Мы расскажем о своем опыте работы над проектом выставки в Музее Победы, разобрав самые сложные кейсы:</p> <ul style="list-style-type: none"> - составной проект с участием двух школ; - 11 учащихся из разных параллелей; - разноплановые задачи для всей команды – аудиогид, плакаты, сайт, квест, этикетаж, экскурсия; - коммуникация с подростками – наставник или соучастник, бекстейдж и мемы; - коммуникация внутри педагогического коллектива – как организовать процессы от документооборота до мозговых штурмов.

	успеха проектной деятельности»	<p>Поделимся методикой и ключами к решению сложных задач, честно расскажем об ошибках и путях их исправления.</p> <p>Почетные гости:</p> <p>Руководитель кафедры социальных наук Технолицея им. В.И. Долгих, руководитель проекта выставки В.И. Долгих, к.и.н. Рослова Галина Вячеславовна, Ученый секретарь музея «Новый Иерусалим», ведущий специалист музея по работе с молодежью Гундрова Арина Вячеславовна</p>
11.12.24. среда 11:00-12:30	Торжественная церемония закрытия экспозиции	<p>На мероприятии будут подведены итоги работы экспозиции. Школьники поделятся впечатлениями от проделанной работы, расскажут о планах совместной работы на будущее. Самые активные участники получают благодарности от Музея Победы. В мероприятии планируется участие представителей Совета ветеранов и родственников В.И. Долгих</p>